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КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ І ПСИХОЛОГІЇ* 

Кафедра педагогіки і психології створена однією з перших 
в академії в березні 1988 року. Очолив її кандидат педагогічних 
наук, доцент Віктор Миколайович Великий. У той час виклада-
чами кафедри особлива увага приділялась вирішенню психо-
лого-педагогічних проблем навчання й виховання школярів та 
підвищенню професійної майстерності вчителів і вихователів. 

У наступні роки кафедрою керували: Євген Володимирович 
Корзинський, Олена Борисівна Савіна, Віолетта Петрівна 
Філіппова, Володимир Григорович Бутенко, Лариса Павлівна 
Шумакова, Тетяна Геннадіївна Морева, Лідія Іванівна Слобо-
денюк, Людмила Аркадіївна Пермінова. Кафедра приділяла 
значну увагу поглибленню знань із педагогіки та вікової 
психології; розвитку професійних умінь педагогів, зокрема 
у сферах естетичного, правового та інших напрямів виховання.  

Науково-педагогічний склад кафедри завжди формувався 
з досвідчених фахівців у галузі педагогіки та психології, які 
вибудовували навчальний процес, збираючи, систематизуючи 
й узагальнюючи знання про школу, особливості її функціону-
вання, досвід передових педагогічних і учнівських колективів. 
До викладацького складу кафедри в різні роки входили: Віктор 
Миколайович Великий, Володимир Григорович Бутенко, Лариса 
Павлівна Шумакова, Тетяна Іванівна Тарасенко, Олеся Воло-
димирівна Рідкоус, Євген Володимирович Корзинський, Олена 
Борисівна Савіна, Віолетта Петрівна Філіппова, Валентина 
Федорівна Кудрявцева, Людмила Аркадіївна Пермінова, Наталія 

                                                      
*
 Укладачі Кузьменко В.В., Слюсаренко Н.В. 
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Іванівна Бутенко, Анатолій Ілліч Єрьомкін, Лідія Іванівна 
Слободенюк, Тетяна Анатоліївна Демідова, Тетяна Геннадіївна 
Морева, Оксана Дмитрівна Гіголаєва, Інна Сергіївна Марченко, 
Віра Петрівна Чудакова, Лідія Севастянівна Чорноостровець, 
Раїса Никифорівна Воробйова, Олексій Олександрович Морев, 
Раїса Йосипівна Тур, Ірина В’ячеславівна Воронюк, Тетяна 
Юріївна Фокіна, Тетяна Семенівна Куртєва, Світлана Миколаївна 
Кулик, Ірина Вікторівна Воскова, Юлія Анатоліївна Агачева, 
Олена Василівна Неннова, Тетяна Станіславівна Вольська, 
Євдокія Петрівна Голобородько, Віктор Васильович Клименко, 
Василь Васильович Кузьменко, Віктор Костянтинович Сидо-
ренко, Ніна Віталіївна Слюсаренко. 

Як би не змінювався склад цього дружного та потужного 
колективу, кафедра педагогіки і психології завжди вміла 
ставити перед собою актуальні завдання, а також професійно 
вирішувати їх. У колективі панують традиції доброзичливого 
наставництва, творчої думки, вдумливого ставлення до 
проблем, енергійного вирішення нагальних питань. Працівники 
кафедри готові консультувати педагогів області з актуальних 
освітніх проблем, навчатися один в одного, творити.  

У 1993 році колектив кафедри брав активну участь 
у створенні спеціального факультету «Психологія. Практична 
психологія», де фахівці отримували другу вищу освіту та ква-
ліфікацію практичного психолога. Із цією метою викладачами 
кафедри розроблені нові програми, спецкурси тощо. За період 
діяльності факультету (1993-1997) дипломи практичних 
психологів отримало більше ста фахівців. 

Кафедра була залучена до співпраці з національними та 
міжнародними неурядовими організаціями, асоціаціями та ви-
давництвами (Європейською Радою, Британською Радою, Гете 
Інститутом, Корпусом Миру, Національною радою з економічної 
освіти (США), фондом «Відродження» тощо). Викладачі кафед-
ри брали активну участь у міжнародних проектах: «Грома-
дянська освіта – Україна», «Intel ® Навчання для майбут-
нього», «Рівний доступ до якісної освіти», «Удосконалення 
багатогалузевих підходів до профілактики ВІЛ/СНІДу серед 
молоді України», «Програма підвищення ґендерної обізнаності 
та ґендерної чутливості вчителів». Велику допомогу вчителям 
області було надано за Програмою ПРООН/ЮНЕЙДС «Сприяння 
просвітницькій роботі «Рівний – рівному» серед молоді України 
щодо здорового способу життя», яка реалізувалася Міністер-
ством освіти і науки України. Підготовлено 101 педагога-
тренера національного та обласного рівнів. За цією програмою 
всі викладачі кафедри пройшли навчання і проводять семінари-
тренінги для вчителів, психологів, соціальних працівників, 
медсестер, адміністрації шкіл області. Одним із останніх про-
ектів є підготовка вчителів до викладання предмета «Основи 
здоров’я» в основній школі на засадах розвитку життєвих 
навичок. Як результат у повсякденній роботі викладачів кафед-
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ри значного поширення набули нетрадиційні форми методичної 
роботи: авторські школи, творчі студії, методичні фестивалі, 
аукціон педагогічних ідей тощо. Це надає змогу осучаснити та 
урізноманітнити співпрацю методистів і педагогічних працівни-
ків, викликає жвавий інтерес у педагогів, сприяє підвищенню 
їхньої кваліфікації. 

2008 року при кафедрі відкрито аспірантуру, а 2012 – 
докторантуру. За ці роки 30 осіб стали аспірантами, 1 – 
докторантом. Із них 18 уже захистили дисертації й отримали 
науковий ступінь кандидата педагогічних наук.  

Творчий колектив кафедри педагогіки і психології сьогодні 
очолює доктор педагогічних наук, професор, дійсний член 
Міжнародної академії наук педагогічної освіти, дійсний член 
Академії педагогічних та соціальних наук, член Національної 
спілки журналістів України Василь Васильович Кузьменко. 

Кафедра має високий науковий потенціал. До її складу 
входять: доктор педагогічних наук, професор, член-кореспон-
дент НАПН України, дійсний член Академії педагогічних та соці-
альних наук, дійсний член Міжнародної слов’янської академії 
освіти імені Я.А.Коменського Євдокія Петрівна Голобородько, 
доктор педагогічних наук, професор, дійсний член Міжнародної 
академії наук педагогічної освіти, дійсний член Академії 
педагогічних та соціальних наук, член Національної спілки 
журналістів України Ніна Віталіївна Слюсаренко, кандидат пси-
хологічних наук, доцент Лідія Іванівна Слободенюк, кандидат 
педагогічних наук, викладач Ірина Вікторівна Воскова, старші 
викладачі Юлія Анатоліївна Агачева та Олеся Володимирівна 
Рідкоус, викладач Тетяна Юріївна Фокіна. 

Науково-педагогічні працівники кафедри керують дослі-
дженнями аспірантів, докторантів і здобувачів, здійснюють нау-
кове консультування педагогічних кадрів області на постійно 
діючих семінарах, а також у школах, де проводиться експери-
ментальна робота; рецензують дисертаційні роботи, авторе-
ферати, монографії, підручники, навчальні та методичні посіб-
ники; надають допомогу вчителям Херсонщини, зокрема в на-
писанні наукових статей, рефератів. У підсумку останніх років – 
27 захищених дисертаційних досліджень; триває керівництво 
дисертаційними дослідженнями 6 аспірантів, 1 докторанта, 
17 здобувачів наукового ступеня доктора і кандидата 
педагогічних наук із різних регіонів України. 

При кафедрі працює «Школа молодого вченого», яку очо-
лює доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент 
НАПН України Євдокія Петрівна Голобородько. Серед викла-
дачів школи молодого вченого – доктор педагогічних наук, 
професор Василь Васильович Кузьменко; доктор педагогічних 
наук, професор Ніна Віталіївна Слюсаренко та інші. 

Принципово нове соціальне замовлення на вдосконалення 
системи освіти знайшло своє відображення у загальновузівській 
науково-дослідній темі «Теоретико-методологічні основи вдо-
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сконалення системи освіти та поліпшення її кадрового забез-
печення» (державний реєстраційний номер 0104U010624), яка 
розробляється під керівництвом доктора педагогічних наук, 
професора, завідувача кафедри педагогіки і психології Василя 
Васильовича Кузьменка. 

Колектив кафедри педагогіки і психології спрямовує свої 
зусилля й на опрацювання науково-дослідної роботи з теми 
«Теоретико-методологічні засади вдосконалення психолого-
педагогічної підготовки педагогічних кадрів до навчальної 
діяльності в загальноосвітніх навчальних закладах», що 
є частиною вищезазначеної науково-дослідної теми академії.  

Науково-дослідна тема знайшла своє логічне продовження 
в індивідуальних дослідженнях науково-педагогічних праців-
ників. Зокрема, колектив кафедри працює над такими про-
блемами: «Виховання особистості учня в умовах сімейно-
шкільного простору» (Голобородько Є. П.), «Формування 
наукової картини світу школярів» (Кузьменко В. В.), «Трудова 
підготовка дівчат в історії вітчизняної школи» (Слюсаренко 
Н. В.), «Психологічний супровід навчально-виховного процесу» 
(Слободенюк Л. І.), «Формування готовності вчителів у після-
дипломній освіті до позакласної виховної роботи зі старшо-
класниками» (Воскова І. В.), «Атракція як чинник гармонізації 
міжособистісної взаємодії у спільно-розподільній діяльності» 
(Агачева Ю. А.), «Створення ситуації успіху у навчанні молод-
ших школярів як складова розвитку професійного вчителя» 
(Рідкоус О. В.), «Національне виховання учнівської молоді 
в творчій спадщині М.Куліша (1898-1942 рр.)» (Фокіна Т. Ю.). 

Розробка означених проблем сприяє успішній реалізації 
таких напрямів роботи кафедри: упровадження психолого-
педагогічних та демократичних методів у сучасну школу; 
ознайомлення педагогічних кадрів із концептуальними 
засадами педагогічної діяльності; підготовка педагогів шкіл до 
впровадження сучасних освітніх технологій, перспективного 
досвіду та здійснення інноваційно-методичної діяльності в за-
кладах освіти; педагогічний моніторинг у навчально-виховній 
системі сучасної загальноосвітньої школи; нормативно-законо-
давче забезпечення навчально-виховного процесу в загально-
освітній школі; інформаційне забезпечення та консультування 
педагогічного процесу тощо. 

Із цією метою на кафедрі постійно розробляються спец-
курси та спецсемінари для педагогів міста й області з акту-
альних проблем навчання, виховання й соціалізації дітей 
і учнівської молоді.  

Науково-педагогічним працівникам кафедри притаманне 
врахування в роботі наявного рівня професійної підготовки 
педагогів – теоретичної, практичної, дослідної. Саме тому 
працівники кафедри мобілізують свої зусилля на пошук різних, 
часом унікальних способів навчання і підготовки педагогічних 
кадрів, результативно використовують інтеграцію наукового і 
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навчально-методичного забезпечення, здійснюють змістовне 
наукове консультування педагогічних кадрів Херсонщини. Як 
результат, педагоги області беруть активну участь у міжнарод-
них, всеукраїнських, регіональних, обласних науково-практич-
них конференціях, педагогічних читаннях та інших заходах.  

На кафедрі започатковано щорічне проведення всеукраїн-
ської науково-методичної конференції «Психолого-педагогічні 
засади діяльності вчителя: історія, теорія, практика», яка надає 
можливість фахівцям у галузі освіти ознайомитися з актуаль-
ними проблемами педагогічної науки, підвищити рівень про-
фесійної підготовки, набути нового досвіду.  

Напрями, методи, форми та засоби діяльності кафедри 
педагогіки і психології досить різнопланові й зумовлюють 
необхідність урізноманітнення видів сучасних комунікацій та 
розширення географії перспективних і продуктивних зв’язків. 

Лише за останні роки апробація науково-дослідної роботи 
викладачів кафедри здійснювалася на 60 міжнародних (Велика 
Британія, Ізраїль, Індія, Китай, Об’єднані арабські емірати, 
Росія, Франція та ін.), 50 всеукраїнських та 27 обласних кон-
ференціях і педагогічних читаннях, що знайшло відображення 
у 255 статтях, 6 монографіях, 33 навчально-методичних посіб-
никах, 4 методичних рекомендаціях, 4 книгах, 2 робочих 
зошитах для учнів та ін.  

Діяльність викладачів кафедри дозволила більш чітко та 
системно побачити проблеми, що існують у психолого-
педагогічній підготовці керівних та педагогічних кадрів до 
професійної діяльності в загальноосвітніх, дошкільних, поза-
шкільних навчальних закладах, порівняти власний досвід із 
досвідом колег з інших регіонів України та різних країн світу 
(Російської Федерації, Республіки Білорусь, Федеративної 
Республіки Німеччина, Об’єднаних Арабських Еміратів, 
Республіки Індія, Держави Ізраїль, Сполученого Королівства 
Великої Британії та Північної Ірландії, Французької Республіки); 
обмінятися з ними досвідом щодо ефективності сучасних 
підходів до вирішення традиційних та новітніх проблем 
у професійному зростанні вчителя.  

Особливим видом діяльності кафедри є вибудовування 
комунікацій і зв’язків, що мають як наукову зорієнтованість, так 
і практичну доцільність. Кафедра тісно співпрацює з іншими 
кафедрами, відділами та лабораторіями, що входять до струк-
тури КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти», підтри-
мує наукові зв’язки з науковими центрами України (Інститут 
педагогіки НАПН України, Університет менеджменту освіти 
НАПН України, Національний педагогічний університет імені 
М.П. Драгоманова, Тернопільський національний університет 
імені Володимира Гнатюка, Прикарпатський національний 
університет імені Василя Стефаника, Вінницький державний 
педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського, 
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана 
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Франка, Чернігівський державний педагогічний університет 
імені Т.Г.Шевченка, Кримський інженерно-педагогічний універ-
ситет) та зарубіжжя (Міжнародна академія наук педагогічної 
освіти, Академія педагогічних і соціальних наук, Приамурський 
державний університет імені Шолом-Алейхема (Російська 
Федерація), Казахський гуманитарно-юридичний университет 
(м.Астана, Республіка Казахстан), Таганрозький філіал Росій-
ського державного соціального університету (Російська 
Федерація)). Члени кафедри плідно співпрацюють із вченими 
Російської Федерації, Республіки Молдова, Республіки Польща, 
із численними вітчизняними та зарубіжними громадськими 
організаціями, державними установами. 

Відчуття потреби у формуванні позитивної громадської 
думки щодо діяльності академії й освітянської галузі в цілому 
спонукало колектив до співпраці з видавничим відділом закла-
ду, діяльність якого координує завідувач кафедри професор 
В. В. Кузьменко. Співробітники кафедри (Є. П. Голобородько, 
В. В. Кузьменко, Н. В. Слюсаренко, І. В. Воскова) успішно пра-
цюють у редакційних колегіях часописів «Таврійський вісник 
освіти», «Педагогічний альманах», «Педагогічний проспект», 
які видаються у КВНЗ «Херсонська академія неперервної 
освіти». Зокрема, редакційну колегію збірника наукових праць 
«Педагогічний альманах» очолює В. В. Кузьменко. 

Члени кафедри є авторами понад 1000 наукових праць, 
серед яких десята частина – це монографії, навчальні посібники 
та підручники, а решта – методичні рекомендації, авторські 
свідоцтва, програми навчальних дисциплін, словники, статті 
в зарубіжних і вітчизняних виданнях, розробки уроків, робочі 
зошити, звукові посібники, публічні лекції, педагогічна пуб-
ліцистика тощо. 

У своїй роботі колектив кафедри враховує те, що вдо-
сконалення майстерності педагогічних кадрів завжди пов’язане 
з людьми і здійснюється на основі загальних закономірностей. 
Саме люди через певні організаційні норми, стимули керують 
своїми суспільними відносинами, поведінкою, діяльністю. Тобто 
і суб’єктом, і об’єктом процесу вдосконалення психолого-
педагогічної підготовки педагогічних кадрів до навчальної 
діяльності в загальноосвітніх навчальних закладах виступає 
людина у всьому комплексі її устремлінь, людина активна, 
цілеспрямована, зі своїми потребами, інтересами та цілями. 

Для кожного колективу освітнього закладу важлива ре-
зультативність його праці. Зрозуміло, що висока результа-
тивність залежить від конструктивної діяльності команди, здат-
ної не тільки щодня реалізовувати професійні знання, уміння 
й навички, а й формувати, упроваджувати ідеї та інноваційні 
технології для розвитку установи в цілому. 

Кафедра педагогіки і психології має методичний підрозділ – 
науково-методичний відділ розвитку дитини (створений 
у березні 2010 р.), до складу якого входять науково-методична 
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лабораторія корекційної педагогіки і психології та науково-
методична лабораторія практичної психології та соціальної 
роботи. 

Завідувач відділу – Микола Сергійович Дмитренко, він же 
очолює науково-методичну лабораторію корекційної педагогіки 
і психології. Олена Вікторівна Юдіна – методист-дефектолог, 
куратор із питань упровадження інклюзивної освіти в регіоні. 
Оксана Іванівна Ворона – завідувач науково-методичної 
лабораторії практичної психології та соціальної роботи. Артем 
Леонідович Мартиненко – методист цієї ж лабораторії. 

Основна мета роботи відділу – науково-методична коор-
динація діяльності навчальних закладів щодо організації інклю-
зивного та інтегрованого навчання осіб з особливими 
потребами та здійснення організаційних, координувальних та 
навчально-методичних функцій у галузі практичної психології 
та соціальної педагогіки в системі освіти області. 

Науково-методична лабораторія корекційної педаго-
гіки і психології здійснює: забезпечення науково-методичного 
супроводу впровадження інклюзивного навчання в навчальних 
закладах області; відпрацювання механізмів співпраці між 
суб’єктами в роботі з дітьми, які мають особливі потреби; 
сприяння навчальним закладам у створенні моделі навчально-
виховного процесу щодо забезпечення рівного доступу до 
якісної освіти, соціалізації дітей, які потребують корекції 
фізичного та (або) розумового розвитку; реалізацію заходів 
щодо вдосконалення загальнопедагогічної та методичної 
підготовки працівників шкіл-інтернатів, учителів-дефектологів 
із даної проблеми; вивчення, узагальнення вітчизняного та 
міжнародного досвіду роботи з дітьми з особливими потребами, 
висвітлення його у фахових виданнях, на науково-теоретичних 
та практичних семінарах, конференціях. 

Науково-методична лабораторія практичної психо-
логії та соціальної роботи забезпечує: діяльність соціально-
психологічної служби освіти регіону; надання консультативно-
методичної допомоги всім учасникам навчально-виховного 
процесу з питань навчання, виховання й розвитку дитини; 
проведення просвітницько-пропагандистської роботи з підви-
щення психологічної культури в навчальних закладах та 
в сім’ях; здійснення організаційних, координувальних та на-
вчально-методичних функцій у галузі практичної психології 
й соціальної педагогіки; участь в організації підвищення квалі-
фікації спеціалістів психологічної служби, їх атестації та про-
фесійного зростання, кадровому забезпеченні психологічної 
служби. 

Крім того, спеціалісти відділу здійснюють організаційні, 
координувальні та навчально-методичні функції в галузі прак-
тичної психології й соціальної педагогіки, грамотно використо-
вуючи надбання психології та педагогіки, сприяють психоло-
гічному забезпеченню процесу навчання слухачів курсів ака-
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демії. Основною метою психолого-педагогічного супроводу 
навчально-виховного процесу в закладах освіти є підтримка 
комфортного освітнього середовища, яке сприяє якнайпов-
нішому розвитку інтелектуального, особистісного творчого 
потенціалу його суб’єктів. 

Працівники кафедри й відділу є науковими й методичними 
консультантами педагогічних експериментів, що проводяться в 
навчальних закладах області.  

Професор Євдокія Петрівна Голобородько здійснює наукове 
консультування таких експериментів: «Управління розвитком 
шкільної освіти в умовах ранньої профілізації учнів» у Голо-
пристанській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 3 (2009–
2014); «Школа життєтворчості як фактор формування 
компетентного випускника сучасної школи» в Маркеєвській 
загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів Чаплинського району 
(2011–2016).  

Професор Василь Васильович Кузьменко забезпечує 
наукове консультування експерименту «Особистісно орієнто-
вана система розвитку професійної компетентності педагога як 
засіб підвищення якості освіти» Скадовської загальноосвітньої 
школи І-ІІІ ступенів № 3 (2010–2015), Олеся Володимирівна 
Рідкоус є методичним консультантом цього експерименту. 

Доцент Лідія Іванівна Слободенюк є науковим консуль-
тантом такої експериментальної роботи: «Школа життєтвор-
чості» Новотроїцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 
(2010–2015); «Формування здоров’язбережувальних та 
здоров’яформувальних компетентностей у школярів» Скадов-
ської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Чаплинського 
району (2011–2016); «Моделювання навчально-корекційного 
освітнього простору дошкільного закладу в системі інклюзивної 
освіти» Херсонського комунального закладу НВК «Теремок» 
Херсонської обласної ради (2010–2015); методичну підтримку 
якої забезпечує Олена Вікторівна Юдіна; «Психолого-
педагогічна корекція відставання та неуспішності учнів» 
Каховської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 6 (2009–
2014), методичний консультант – Оксана Іванівна Ворона.  

Старший викладач Олеся Володимирівна Рідкоус є мето-
дичним консультантом експерименту «Управління особистісно-
професійним зростанням учителя в процесі впровадження 
інноваційних педагогічних технологій в умовах сільської 
гімназії», який проводиться в Іванівській гімназії (2011–2016).  

Олена Вікторівна Юдіна відповідає і за методичне консуль-
тування експериментальної роботи «Психолого-педагогічні 
умови інклюзивної освіти дітей з особливими освітніми потре-
бами в загальноосвітньому просторі» ЗОШ № 4 Херсонської 
міської ради (2012–2017).  

Завідувач відділу розвитку дитини Микола Сергійович 
Дмитренко здійснює методичне консультування експеримен-
тальної роботи «Соціальна адаптація дітей-сиріт, позбавлених 
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батьківського піклування в закладі освіти нового типу» КЗ «НВК 
ім. Т.Г. Шевченка» Херсонської обласної ради (2012–2017). 

2013 року започатковано експериментальну роботу 
в Калінінській спеціальній загальноосвітній школі-інтернаті  
І-ІІ ступенів №1 Херсонської обласної ради за темою 
«Формування єдиного корекційного простору для дітей 
з особливими освітніми потребами». Науковим консультантом 
є кандидат педагогічних наук Ірина Вікторівна Воскова; 
методичним – Олена Вікторівна Юдіна. 

Нині найбільш масштабним в області є започаткований 
у 2013 році експеримент «Інноваційні підходи до управління 
навчальним закладом як умова успішної соціалізації дітей та 
учнівської молоді», у якому беруть участь 14 закладів освіти, 
серед яких – 9 загальноосвітніх шкіл, 2 спеціалізовані та 
3 дошкільні навчальні заклади. Методичним консультантом 
цього експерименту є Артем Леонідович Мартиненко. 

За вагомий внесок у розвиток педагогічної освіти й науки 
працівники кафедри педагогіки і психології й науково-
методичного відділу розвитку дитини відзначені багатьма 
нагородами:  

почесним званням «Заслужений діяч науки і техніки» – 1;  
медалями: «За наукові досягнення» – 2, «Ушинський К. Д.» 

– 3, Пушкіна – 1, «Григорій Сковорода» – 1;  
нагрудними знаками: «Відмінник народної освіти УзРСР» – 

1, «Відмінник освіти України» – 7, «Василь Сухомлинський» – 1, 
«Петро Могила» – 1, «А. С. Макаренко» – 2, «С. Русова» – 1, 
«Ветеран праці» – 2;  

почесними грамотами: Академії педагогічних наук України 
– 7, Міністерства освіти і науки України – 8, Державного 
комітету телебачення і радіомовлення України – 1, Херсонської 
обласної державної адміністрації – 12. 

Колектив кафедри педагогіки і психології й науково-
методичного відділу розвитку дитини постійно відстежує сучасні 
тенденції розвитку психолого-педагогічної науки, новітні до-
сягнення вітчизняних і зарубіжних учених, інноваційні освітні 
технології, надає своєчасну науково-методичну допомогу педа-
гогам-практикам щодо вивчення, узагальнення й пропагування 
досвіду кращих освітян, прагне підвищити професійний рівень 
педагогів Херсонщини. 

У 2014 році в КВНЗ «Херсонська академія неперервної 
освіти» затверджено положення про наукові школи. Згідно 
з ним при кафедрі педагогіки і психології існують три наукові 
школи, які очолюють доктори педагогічних наук, професори 
Євдокія Петрівна Голобородько, Василь Васильович Кузьменко 
та Ніна Віталіївна Слюсаренко. Ці наукові школи є гордістю 
кафедри. 





ДДоо  7700--ррііччччяя  ааккааддееммііїї  
 

 
ТАВРІЙСЬКИЙ ВІСНИК ОСВІТИ. – 2014. – СПЕЦВИПУСК. 

 
96 

КАФЕДРА МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ* 

Діяльність кафедри менеджменту освіти розпочалася 
в 1993 році. Підрозділ мав тоді назву «кафедра наукових основ 
управлінської діяльності». Очолив її кандидат педагогічних 
наук, доцент Юрій Володимирович Чернов. Науково-методична 
робота викладачів кафедри завжди ґрунтувалася на високо-
професійній діяльності зацікавлених у позитивних результатах 
фахівців, які знання про школу, особливості її функціонування, 
досвід кращих педагогічних і учнівських колективів вивчали, 
осмислювали й на цій основі вибудовували навчальний процес. 
До професорсько-викладацького складу кафедри в ті часи 
входили: Лідія Севастянівна Чорноостровець, Анатолій Микола-
йович Зубко, Ніна Назарівна Василенко, Валентина Олек-
сандрівна Чабаненко, Юрій Сергійович Гаврилюк, Сергій 
Іванович Марченко, Ганна Антонівна Лиховід, Валентина 
Миколаївна Черченко.  

У 2004-2009 роках кафедра менеджменту освіти виступала 
як потужний структурний підрозділ інституту, творчий колек-
тив, який упродовж багатьох років очолював доктор педаго-
гічних наук, професор Василь Васильович Кузьменко. До 
складу кафедри входили: доктор педагогічних наук, професор, 
член-кореспондент АПН України Євдокія Петрівна Голобо-
родько; доктор педагогічних наук, професор, член-кореспон-
дент АПН України Віктор Костянтинович Сидоренко; кандидат 
педагогічних наук, професор Анатолій Миколайович Зубко; 
кандидат педагогічних наук, доцент Ніна Віталіївна Слюса-
ренко; кандидат педагогічних наук, старший викладач Наталя 
Вікторівна Попова; старші викладачі: Тетяна Володимирівна 
Макаренко-Нітовкіна; Кіра Миколаївна Товстуха; Лариса 
Анатоліївна Фоміна; кандидат педагогічних наук, викладач 
Ольга Євгеніївна Панагушина. 

Кафедра спрямовувала свої зусилля на розв’язання про-
блеми управління загальноосвітніми навчальними закладами, 
а саме: удосконалення системи внутрішньошкільного управ-
ління, методів і форм управління педагогічними системами, 
розробку теорії та методики управління закладами освіти та ін. 

Колектив кафедри всебічно сприяв реалізації загально-
вузівської науково-дослідної теми «Теоретико-методологічні 
основи вдосконалення системи освіти та поліпшення її кадро-
вого забезпечення», працюючи над такими проблемами: 
«Управління вихованням громадянина України в сім’ї та школі», 
«Післядипломна освіта як засіб удосконалення професійної 
діяльності вчителя», «Ґендерні аспекти управлінської діяльно-
сті», «Організаційно-педагогічні умови вдосконалення навчаль-
ного процесу в системі післядипломної освіти», «Управління 
процесом формування наукової картини світу школярів  
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